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В статті розглянуто основні аспекти зовнішньоекономічної діяльності 

підприємств агропромислового комплексу. Особливу увагу приділено впливу 

ряду негативних явищ на ефективність функціонування вітчизняних аграрних 

підприємств та запропоновано можливі шляхи підвищення 

конкурентоздатності української продукції на світовому ринку. 

  

Агропромисловий комплекс, державна політика, зовнішньоекономічна 

діяльність. 

  

Постановка проблеми. На сьогодні в умовах активного розвитку 

ринкових відносин, посилення глобалізації та диверсифікації міжнародних 

ринків альтернативним варіантом завоювання Україною 

конкурентоспроможного місця на світовій арені є удосконалення 

зовнішньоекономічної діяльності підприємств агропромислового комплексу. 

Саме тому на сьогодні проблеми пошуку науково обґрунтованих 

механізмів удосконалення зовнішньоекономічної діяльності підприємств 

агропромислового комплексу, підвищення конкурентоздатності вітчизняної 

аграрної продукції, дослідження нових шляхів виходу українських підприємств 

на зовнішній ринок, захисту внутрішнього ринку від недобросовісної 

конкуренції є досить актуальними. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Дослідження проблем 

удосконалення зовнішньоекономічної  діяльності вітчизняних підприємств– 

суб’єктів агропромислового комплексу (АПК) знайшли відображення в 

наукових працях провідних вчених-економістів - В.Г. Андрійчука, Т.Ю. 
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Богомолової, В.І. Бойка, В.П. Галушки, В.І. Губенка, О.Д. Гудзинського, О.М. 

Жеглова, А.М. Кандиби, І.І. Лукінова, Ю.П. Макогона, О.М. Онищенко, Б.Й. 

Пасхавера, А.П. Румянцева, Ю.І. Скирка, О.В. Шубравської, А.Є. Юзефовича, 

О.І. Яковлева та інших. 

Не зважаючи на достатньо велику кількість напрацювань вчених у цій 

сфері, нерозкритими досі залишаються питання комплексного підходу до 

визначення перспективних напрямів розвитку зовнішньоекономічної діяльності 

підприємств АПК. 

Мета статті. Основною метою статті є дослідження ефективності 

здійснення зовнішньоекономічної діяльності підприємств агропромислового 

комплексу України, розробка та обґрунтування рекомендацій щодо її 

вдосконалення.  

Виклад основного матеріалу. Агропромисловий комплекс – це 

сукупність виробничих взаємопов’язаних підприємств та обслуговуючих 

організацій, що функціонують та розвиваються на основі агропромислової 

інтеграції та відіграють важливу роль у більшості країн світу. Оскільки саме 

вони виконують важливу суспільну функцію – забезпечення населення 

продуктами харчування, більшість з яких відносяться до товарів широкого 

споживання.  

Серед факторів, що впливають на розвиток АПК в Україні, можна 

виділити: система господарювання, характер виробничих відносин, рівень 

соціально-економічного розвитку країни, природні ресурси та структура 

земельного фонду, технічний рівень і стан основних фондів підприємств АПК, 

забезпеченість трудовими ресурсами, транспортно-географічні умови. 

Вирішальне значення мають економічні фактори, від яких залежить 

раціональне використання природних ресурсів, задоволення споживчого 

попиту населення, участь у міжнародному поділі праці, збереження 

навколишнього середовища тощо [2]. 

Нині агропромисловий комплекс України переживає не найкращі часи. 

Реформи в аграрному секторі просуваються повільно і неефективно. Одна із 

причин – неспроможність уряду виробити і втілити дієву стратегію реформ, 

спрямовану на забезпечення тривалої ефективності галузі та підвищення її 

конкурентоздатності. 

Зважаючи на значний потенціал країни в цій сфері, існує ряд проблем, що 

гальмують її розвиток, серед яких: проблема конкурентоздатності вітчизняної 

продукції АПК на міжнародних ринках, проблема захисту внутрішнього ринку 

від недобросовісної конкуренції, проблема регулювання структури експорту-

імпорту аграрної продукції тощо [4]. 

Основною ж проблемою розвитку зовнішньоекономічної діяльності 

аграрних підприємств є недостатня конкурентоздатність їхньої продукції на 

зовнішньому ринку. 
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На зовнішньоекономічну діяльність суб’єктів агропромислового 

комплексу впливає ряд негативних явищ, таких як: 

- низька ефективність функціонування чи навіть занепад цієї галузі 

порівняно з іншими країнами; 

- невідповідність структури українського експорту попиту інших країн на 

продукцію агропромислового комплексу; 

- недотримання переважною більшістю підприємств міжнародних вимог 

виробництва аграрної продукції; 

- низька якість продукції внаслідок того, що її виробляють переважно 

дрібні приватні підприємства, що, в свою чергу, обмежені в свої фінансових та 

інформаційних ресурсах; 

- зайнятість у виробництві аграрної продукції переважно осіб без 

належної фахової підготовки, внаслідок чого виготовлена продукція втрачає 

конкурентні переваги не лише на зовнішньому, а й на внутрішньому ринку [5]. 

Одним із першочергових завдань державної політики в сфері АПК є 

формування ефективного механізму державного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності в агропромисловому комплексі. 

Для ефективного функціонування аграрних підприємств в Україні та 

підвищення конкурентоспроможності їх продукції в умовах реалізації нової 

державної політики в сфері розвитку АПК необхідно приділити важливу увагу 

розбудові такої інфраструктури, що була б економічно привабливою для 

залучення іноземних інвестицій та значних приватних капіталовкладень. 

Таким чином доцільно сприяти розвитку ряду неурядових організацій, що 

мають змогу поряд з державою, виконувати функції надання комплексу послуг 

малим сільськогосподарським підприємствам у вигляді надання кредитів, 

виробничо-технічної допомоги, кооперування сільськогосподарської техніки та 

іншого інвентарю тощо. 

Реальними шляхами розширення експортно-імпортних операцій є 

широкомасштабне будівництво найсучасніших, модернізованих авто-, авіа- та 

залізничних шляхів, ліній зв’язку та електропередач, сучасної системи 

телекомунікацій [1].  

Для створення сучасного конкурентоздатного сільськогосподарського 

виробництва в Україні доцільно створити хоча б в кількох регіонах країни 

аграрні технополіси, що дозволили б децентралізувати аграрний науково-

технічний потенціал, об’єднали підприємства агропромислового комплексу 

різних форм власності та науково-дослідні інститути з метою ефективного 

співробітництва. 

Можливими шляхами підвищення конкурентоздатності українських 

аграрних підприємств є: 

- відповідність вітчизняних стандартів на продукцію агропромислового 

комплексу вимогам стандартів Європейського Союзу, куди прагне вступити 

Україна на сьогодні; 
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- налагодження сучасної інфраструктури аграрного ринку; 

- поліпшення взаємозв’язків українських аграрних підприємств; 

- налагодження співпраці підприємств агропромислового комплексу з 

науко-дослідними установами; 

- збільшення експортного потенціалу вітчизняних підприємств шляхом 

сприяння і впровадження систем управління якістю; 

- покращення репутації України на міжнародному ринку як виробника 

екологічно чистої і безпечної продукції; 

- організація міжнародних виставок, ярмарок, конференцій на території 

нашої країні та сприяння участі вітчизняних суб’єктів господарювання у таких 

заходах закордоном; 

- збільшення обсягів державного фінансування наукових розробок в 

аграрній сфері тощо [3]. 

Світове співтовариство визнає українські підприємства агропромислового 

комплексу такими, що мають реальні перспективи завоювання значного 

сегменту міжнародного ринку аграрної продукції. Саме тому український уряд 

сьогодні повинен розробити таку державну політику розвитку АПК, такі 

економіко-правові, фінансові, адміністративні заходи, які реально забезпечили 

б ефективні структурні перетворення агропромислового виробництва з 

урахуванням як національних, так і міжнародних аспектів. 

Висновки. На сьогодні одним з найважливіших завдань реформування 

національної економіки є трансформація агропромислового комплексу та 

підвищення його конкурентоспроможності на світових ринках. 

Значною мірою перешкоджають зміцненню конкурентоспроможності 

українських підприємств такі чинники, як: низький рівень розвитку вітчизняної 

фінансово-кредитної системи, нерозвиненість інфраструктури АПК, недостатня 

гармонізація українських стандартів якості з міжнародними, недостатність 

державного цільового фінансування науково-прикладних розробок. 

З урахуванням існуючих проблем видається доцільною реалізація заходів 

за такими основними напрямами, як: гармонізація вітчизняних стандартів на 

сільськогосподарську продукцію згідно стандартів ЄС, налагодження сучасної 

інфраструктури аграрного ринку, посилення кооперації аграрних підприємств 

різних форм власності, налагодження співпраці між виробниками 

сільськогосподарської продукції та дослідними установами тощо. 

Лише таким чином підприємства агропромислового комплексу України 

зможуть зайняти конкурентоспроможне місце на світовому ринку аграрної 

продукції та міцно закріпити свої позиції. 

  

 
 

 

 




